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гр. София,  29.07.2022 г.  

 АДМИНИСТРАТИВЕН СЪД - СОФИЯ-ГРАД, Първо отделение 47 
състав, в закрито заседание на 29.07.2022 г. в следния състав: 

СЪДИЯ: Катя Аспарухова  

  

 
 
  

  

 като разгледа дело номер 4923 по описа за 2022 година докладвано от 
съдията, и за да се произнесе взе предвид следното: 

 Производството е образувано по искова молба на А. А. Б. от [населено 

място]  срещу Главна дирекция „Изпълнение на наказанията“ /ГДИН/ за 

осъждането й за неимуществени вреди от 5000лв., за това, че за времето от 

20.10.2021г. до 20.04.22г.  при пребиваването си в ареста на ГМ“Д.“ е бил 

поставен в условията на липса на пряка слънчева светлина, недостатъчно 

пространство в килията, лоша хигиена - хлебарки и дървеници, липса на разходки 

на открито, на проветрение, на отопление, недостатъчна физическа активност, без 

телефон. Допълва, че разходката е била само 1 час без да е на открито, а в 

помещение на горния етаж; в килията е имало 4 човека на общо 12кв.м., като им 

се полагало 1 маса и 1 стол, прозорците били матирани, отваряло се е най-малкото 

прозорче, няма мивка и тоалетна. Допълва, че стандарта е по 4 кв.м. /делото „Н. 

срещу България“/, а не както реално е било по 2 кв.м.. Твърди се, че посочените 

условия са в нарушение на ЕКЗПЧОС, поради което моли да се осъди ответната 

страна, ведно с лихвата от датата на завеждане на делото. 

Ответникът оспорва иска по неговата основателност по подробно изложени 

съображения в писмения отговор по отделните пунктове. Напр. за санитарното 

помещение сочи, че всяко арестантско има такова с мивка, тоалетен блок и течаща 

вода. Представя писмени доказателства във връзка със становището си-декларация от 

лицето, че е запознат с правата си, че няма претенции за медицинското обслужване, 

правила за реда за провеждане на телефонни разговори, протоколи за обработка 

против хлебарки. 

Следователно- съдът намира искова претенция за редовна /с изкл.на таксата/, има 

отговор на ответника, поради което следва да се насрочи делото с указване на 

доказателствената тежест. За процесуална икономия –трябва да се укажена ищеца да 

внесе по сметката на АССГ д.т. от 10лв. в 7-дневен срок и съответно, ако няма 

средства да приложи декларация и да иска освобождаване. 



ВОДИМ СЪДЪТ  

ОПРЕДЕЛИ: 

1.НАСРОЧВА ЗА 18.10.2022г. от 15.00ч.за когато се призоват страните, както следва: 

Ищец: А. Б. 

Ответник: ГДИН 

Производството е със задължителното участие на СГП. 

2.УКАЗВА на страните доказателствената тежест за направените от същите твърдения 

като на ищеца това, че неимуществените вреди /също и конкретните условия/ 

подлежат на установяване със свидетел, който следва да посочи. 

3. ДА СЕ ИЗПРАТИ ПРЕПИС на ищеца от отговора на ответника, ведно с 

доказателствата - за становище до с.з.. 

4. Ищецът да внесе в 7-дневен срок 10лв. д.т. по сметката на АССГ като при 

неизпълнение ще се прекрати производството и ще се отмени настоящето 

определение. 

5.ЗАДЪЛЖАВА ответника да посочи до с.з. че за периода на иска –ищецът е бил в 

конкретното помещение. Също да представи данни за размера на помещението 

/проект, схема/, както и за периода колко лица са били в помещението.  

Преписи на страните от определението, което не подлежи на обжалване. 

 

Съдия:  

 
  
 
 


